

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жуковского Андрея Дмитриевича на тему: «Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность тематики исследования не вызывает сомнений, поскольку развитие высокотехнологичного производства – одна из важнейших задач для Российской Федерации. Существует прямая зависимость между уровнем развития высокотехнологичного производства в стране и ее способностью полноценно существовать на мировой арене, отвечать на современные геополитические вызовы и, что наиболее значимо, способностью государства обеспечить достойный уровень жизни для своих граждан. Автореферат показывает, что соискателем проведена большая работа по изучению факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионе.

Целью исследования является совершенствование теоретических и методических подходов к исследованию региональных факторов размещения высокотехнологичных компаний и разработка организационно-экономических механизмов для их привлечения в регионы.

Как явствует из автореферата, теоретическая значимость исследования заключается в обобщении и систематизации научных положений, концепций и теорий в сфере размещения и привлечения высокотехнологичных компаний в регионы. В частности, выводы, предложения и рекомендации, содержащиеся в диссертации, позволили выявить проблемное поле в оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний и обосновать необходимость совершенствования стратегии привлечения высокотехнологичных компаний в регионы.

Практическая значимость исследования состоит в том, что сформированный в работе методический базис оценки факторов размещения высокотехнологичных компаний может быть применен органами власти субъекта РФ при разработке и реализации организационно-экономических механизмов привлечения высокотехнологичных компаний.

Особый интерес заслуживает предлагаемый в работе методический подход к оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации на основе использования количественного и качественного аналитического инструментария, включающего оценку общего уровня развития высокотехнологичных компаний в экономике региона; кластеризацию территорий с выделением зон концентрации высокотехнологичных компаний в регионе; качественное исследование факторов размещения компаний данного типа в регионе. Апробация данного

подхода на примере Тульской области позволила выявить представленность и локализацию специфических факторов размещения и развития высокотехнологичных компаний.

Автором предлагается комплекс мер по совершенствованию механизма привлечения и развития высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации включающий: 1) стратегию умного роста высокотехнологичных компаний и построение региональных экосистем инноваций, способствующих развитию новых высокотехнологичных интеграционных площадок (кластеров, технопарков, индустриальных парков); 2) стратегию проектного администрирования; 3) стратегию инфраструктурной поддержки высокотехнологичных компаний.

Результаты научного исследования приняты к реализации руководством Региональной корпорации развития и поддержки Тульской области; Правительством Тульской области в лице Министерства экономического развития Тульской области; органами местного самоуправления муниципальных образований «Узловский район» и «Киреевский район» Тульской области.

В качестве замечания отметим, что из автореферата не понятно, является ли предлагаемая методика универсальной и может ли быть использована во всех субъектах РФ, или необходима ее модификация в зависимости от региональной специфики?

Представленное диссертационное исследование на тему: «Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Жуковский Андрей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Сабина Анна Львовна

Ученая степень: докт. экон. наук

Ученое звание: профессор

Контактные данные: e-mail: sabinina-anna@yandex.ru

Телефон: 8 (4872) 25-46-17

Место работы: заведующий кафедрой «Финансы и менеджмент», ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»

Почтовый адрес организации: 300012, г. Тула, пр. Ленина, д. 92

Телефон: 8 (4872) 73-44-44

Электронная почта: info@tsu.tula.ru

